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OBJEKTIVI DHE BAZAT E PERGATITJES

1. Objektivi i Standardit Kombétar té Kontabilitetit 11, Tatim mbi fitimin
(SKK 11 ose Standardi), nxjerré dhe miratuar nga Késhilli Kombétar i
Kontabilitetit dhe i shpallur nga Ministria e Financés, éshté té vendosé
rregullat e kontabilizimit dhe té shpjegimit té tatimit mbi fitimin né
pasgyrat financiare, té pérgatitura né pérputhje me Standardet
Kombétare té Kontabilitetit t& Shqipérisé. Kéto standarde bazohen né
parimet e kontabilitetit dhe té raportimit financiar, té pranuara né shkallé
ndérkombétare, kérkesat e pérgjithshme té té cilave pérshkruhen né
Ligjin nr. 9 228, “Pér kontabilitetin dhe pasqyrat financiare”, nxjerré né
prill 2004.

2. SKK 11 mbéshtetet né standardin ndérkombétar té kontabilitetit SNK
12, “Tatimi mbi fitimin”. Njé tabelé korresponduese e paragraféve té
kétij standardi me paragrafé té Standardeve Ndérkombétare té
Raportimit Financiar éshté dhéné né paragrafin 42. Pér rastet gé nuk
jané trajtuar né ményré té drejtpérdrejté nga SKK 11 ose ndonjé SKK
tjetér, drejtuesit e njésisé ekonomike raportuese duhet qé, me miratimin
e Késhillit Kombétar té Kontabilitetit (KKK) té aplikojné politika té tilla gé
sigurojné njé pasqyrim té vérteté e té besueshém té pozicionit financiar,
performancés, ndryshimeve né pozicionin financiar dhe fluksit té parasé
Sé njésisé ekonomike raportuese, si¢c kérkohet né nenin 9 té Ligjit nr. 9
228, “Pér kontabilitetin dhe pasqgyrat financiare”, nxjerré né prill 2004.

3. Pasqyrat financiare do té pérgatiten mbi bazén e konceptit té
materialitetit. Standardet Kombétare té Kontabilitetit nuk do té zbatohen
pér zérat jomaterialé. Parimi i materialitetit pérkufizohet dhe sgarohet né
paragrafét 34 deri 69 té SKK 1.

FUSHA E ZBATIMIT

4. Ky standard do té zbatohet pér kontabilizimin dhe shpjegimin né
pasqyrat financiare té tatimit mbi fitimin. Zbatimi i kétij standardi nuk
éshté i detyrueshém. Njésité gé vendosin té zbatojné kété standard
duhet ta zbatojné até né ményré té géndrueshme né té gjitha ushtrimet
e mépasshme.
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5. Pér géllime té kétij standardi, tatimi mbi fitimin pérfshin té gjitha tatimet
brenda dhe jashté vendit mbi fitimet e tatueshme (t& pagueshme nga
shogéria mémé, njésité e kontrolluara prej saj ose pjesémarrjet). Tatimi
mbi fitimin pérfshin gjithashtu tatimin né burim, i cili paguhet nga njé
njési e kontrolluar, pjesémarrje ose sipérmarrje e pérbashkét pér
shpérndarjet e béra te njésia ekonomike raportuese.

6. Ky standard nuk trajton metodat e kontabilizimit té grandeve geveritare
(shih SKK 10 “Grandet format e tjera té ndihmés”) ose pérjashtimet
tatimore té investimeve. Pér rrjedhojé, ky standard nuk trajton
kontabilizimin e diferencave té pérkohshme té tatueshme, gé mund té
krijohen nga té tilla grande ose pérjashtimet tatimore té investimeve.

PERKUFIZIMET KRYESORE

7. Mé poshté jepen pérkufizimet e disa termave kryesore té pérdorura né
kété standard:

Fitimi kontabél éshté fitimi ose humbja neto gjaté njé periudhe kontabél,
para zbritjes sé tatimit mbi fitimin.

Fitimi_(humbja) i/e tatueshém éshté fitimi (humbja) gjaté njé periudhe
kontabél, i/(e) pércaktuar né pérputhje me rregullat e vendosura nga
organet tatimore, mbi té cilin/(cilén) llogaritet tatimi mbi fitimin té
pagueshém (i zbritshém).

Shpenzime (té ardhura) tatimore é&shté shuma totale qé i zbritet
(shtohet) fitimit kontabél pér pércaktimin e fitimit ose humbjes neto té
periudhés kontabél dhe qé pérbéhet nga shpenzimi (e ardhura) tatimor
aktual dhe shpenzimi (e ardhura) tatimor i shtyré.

Tatimi aktual éshté shuma e tatimit mbi fitimin e pagueshme (e
zbritshme) mbi fitimin (humbjen) e tatueshém té periudhés kontabél.

Detyrime tatimore té shtyra jané shumat e tatimit mbi fitimin, té
pagueshme né periudha té ardhshme, té cilat krijohen pér shkak té
diferencave té pérkohshme té tatueshme.
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Aktive tatimore té shtyra jané shumat e tatimit mbi fitimin, té
rikuperueshme né periudha té ardhshme, né lidhje me diferencat e
pérkohshme té zbritshme.

Tatimi i shtyré éshté ndryshimi i aktiveve tatimore té shtyra dhe
pasiveve tatimore té shtyra. Ai prezantohet ose né pasqyrén e té
ardhurave dhe shpenzimeve, ose direkt né kapital, né varési té natyrés
sé diferencés sé pérkohshme, me té cilén lidhet.

Diferencat e pérkohshme jané diferencat mes vlerés kontabél té njé
aktivi ose pasivi né bilanc dhe bazés sé tij tatimore. Diferencat e
pérkohshme jané:

(a)diferenca té pérkohshme té tatueshme, té cilat jané diferenca té
pérkohshme, qé né periudha té ardhshme kontabél, kur vlera
kontabél e aktivit ose pasivit rikuperohet ose shlyhet, rezultojné né
shuma té tatueshme,;

(b)diferenca té pérkohshme té zbritshme, té cilat jané diferenca té
pérkohshme, qé né periudha té ardhshme kontabél, kur vlera
kontabél e aktivit ose pasivit rikuperohet ose shlyhet, rezultojné né
shuma té zbritshme né llogaritjen e fitimit té tatueshém.

Baza tatimore e njé aktivi ose pasivi &shté vlera e atij aktivi, ose pasivi, e
njohur dhe e pranuar pér géllime tatimi.

8. Shpenzimet (té ardhurat) tatimore pérbéhen nga shpenzimi tatimor
aktual (e ardhura tatimore aktuale) dhe shpenzimi tatimor i shtyré (e
ardhura tatimore e shtyré).

BAZA TATIMORE

9. Baza tatimore e njé aktivi éshté shuma-bazé e marré né konsideraté
pér géllime tatimore kundrejt pérfitimeve ekonomike té tatueshme, gé
do té pérftohen nga njésia ekonomike kur vlera kontabél e aktivit
rikuperohet. Nése kéto pérfitime ekonomike nuk do té jené té
tatueshme, baza tatimore e aktivit &shté e barabarté me vlerén e tijj
kontabél.
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Shembuj, né lidhje me bazén tatimore té njé aktivi

1. Njé makineri kushton 100. Pér géllime tatimore éshté zbritur njé
amortizim prej 30, né periudhén kontabél aktuale dhe ato té
méparshme dhe kostoja e mbetur e aktivit do té zbritet né periudhat
kontabél té ardhshme ose népérmjet amortizimit, ose népérmjet
daljes jashté pérdorimit apo shitjes. Té ardhurat e gjeneruara nga
pérdorimi i makinerisé jané té tatueshme, fitimi (humbja) i/e regjistruar
me daljen jashté pérdorimit t& makinerisé apo shitjen do té jeté e
tatueshme (zbritshme) pér géllime tatimore. Baza pérllogaritése e
tatimit e makinerisé éshté 70 leké.

2. Interesi pér t'u arkétuar ka njé vleré kontabél prej 100. Té ardhurat
nga interesi do té tatohen né momentin e arkétimit. Baza
pérllogaritése e tatimit e interesit té arkétueshém éshté zero.

3. Kérkesat pér t'u arkétuar nga klientét kané njé vleré kontabél prej
100. Té ardhurat prej tyre jané pérfshiré tashmé né fitimin e
tatueshém (humbjen e tatueshme). Baza pérllogaritése e tatimit, e
kérkesave pér t'u arkétuar nga aktiviteti, éshté 100.

4. Njé hua pér t'u arkétuar ka njé vleré kontabél prej 100. Shlyerja e
huas nuk do té keté pasoja tatimore (d.m.th. nuk do té jeté e
tatueshme). Baza pérllogaritése e tatimit t& huas éshté 100.

10. Baza tatimore e njé pasivi éshté vlera e tij kontabél, minus shumén
gé do té zbritet pér géllime tatimi, né lidhje me kété pasiv né periudhat
kontabél té ardhshme. Né rastin e té ardhurave té parapaguara, baza
tatimore e pasivit éshté vlera e tij kontabél minus shumén e té
ardhurave, gqé nuk do té jeté e tatueshme né periudha kontabél té
ardhshme.



SKK 11 —Tatimi mbi fitimin

Shembuj, né lidhje me bazén tatimore té njé pasivi

1. Pasivet afatshkurtra pérbéhen nga shpenzime té konstatuara me njé
vleré kontabél 100. Kéto shpenzime jané té zbritshme pér géllime
tatimi, atéheré kur ato shlyhen/paguhen. Baza tatimore e
shpenzimeve té konstatuara éshté zero.

2. Pasivet afatshkurtra pérbéhen nga interesa té arkétuara né avancé
me njé vleré kontabél 100. Té ardhurat nga interesi tatohen né
momentin e arkétimit. Baza tatimore e interesit té arkétuar né avancé
éshté zero.

3. Pasivet afatshkurtra pérbéhen nga shpenzime té konstatuara me njé
vlieré kontabél 100. Kéto shpenzime jané zbritur tashmé pér géllime
tatimi. Baza tatimore e shpenzimeve té konstatuara éshté 100.

4. Pasivet afatshkurtra pérbéhen nga gjoba té konstatuara me njé vleré
kontabél 100. Gjobat nuk jané té zbritshme pér géllime tatimi. Baza
tatimore e gjobave té konstatuara éshté 100.

5. Njé hua pér t'u paguar ka njé vleré kontabél 100. Ripagesat e huas
nuk do té kené pasoja tatimore (domethéné nuk do té jeté e
zbritshme). Baza tatimore e huas éshté 100.

11. Disa zéra kané bazé tatimore, por ato nuk njihen né bilanc si aktive
ose pasive. Pér shembull, shpenzimet e punés kérkimore njihen si
shpenzime né pércaktimin e fitimit kontabél né periudhé&n kontabél kur
ato kané ndodhur, por mund té mos lejohen si té zbritshme né
pércaktimin e fitimit té tatueshém (humbjes sé tatueshme) té periudhés
kur ato kané ndodhur, por té lejohen né periudha té¢ mévonshme.
Diferenca mes bazés tatimore té shpenzimeve té punés kérkimore, e
cila éshté shuma gé organet tatimore do ta pranojné si té zbritshme né
periudhat kontabél t& ardhshme, si dhe vlerés kontabél, qé né kété rast
éshté zero (né bazé té pasgyrave financiare té pérgatitura né pérputhje
me SKK-t&), éshté njé diferencé e pérkohshme e zbritshme, gé rezulton
né njé aktiv tatimor té shtyré.



SKK 11 —Tatimi mbi fitimin

12. Kur baza tatimore e njé aktivi ose pasivi nuk éshté lehtésisht e
dallueshme, éshté miré t& merret né konsideraté parimi-bazé, mbi té
cilin mbéshtetet ky standard, gé éshté: njésia ekonomike, me disa
pérjashtime té kufizuara, duhet té njohé njé pasiv (aktiv) tatimor té
shtyré, né ato raste kur rikuperimi ose shlyerja e vlerés kontabél té
aktivit ose pasivit do t'i bénte pagesat tatimore té ardhshme mé té
médha (mé té vogla) se sa do té kishin gené ato né rastet kur njé
rikuperim ose shlyerje e tillé nuk do té kishte pasur pasoja tatimore.

13. Né pasqyrat financiare té konsoliduara, diferencat e pérkohshme
pércaktohen duke krahasuar vlerat kontabél té& konsoliduara té aktiveve
dhe pasiveve me bazén tatimore pérkatése. Baza tatimore pércaktohet
duke iu referuar deklaratave tatimore té ¢do njésie ekonomike té grupit.

NJOHJA E PASIVEVE DHE AKTIVEVE TATIMORE AKTUALE

14. Pjesa e papaguar e shpenzimit tatimor aktual té periudhés kontabél
aktuale dhe ato té méparshme do té njihet si PASIV. Nése shuma e
paguar pér periudhén kontabél aktuale dhe té méparshme e tejkalon
shumén gé duhej té paguhej pér kéto periudha kontabél, atéheré
teprica do té njihet si aktiv.

NJOHJA E PASIVEVE DHE AKTIVEVE TATIMORE TE SHTYRA
Diferenca té pérkohshme té tatueshme

15. Njé pasiv tatimor i shtyré njinet pér té gjitha diferencat e pérkohshme
té tatueshme, pérvec rasteve kur pasivi tatimor i shtyré rrjedh nga:

(a) njohja fillestare né kontabilitet e emrit t& miré,
(b) emri i miré, amortizimi i té cilit nuk éshté i zbritshém pér géllime
tatimi;
(c) njohja fillestare e njé aktivi ose pasivi né njé transaksion, i cili
() nuk éshté njé kombinim biznesesh;
(i) né kohén e kryerjes sé transaksionit nuk ndikon as né fitimin
kontabél, dhe as né fitimin e tatueshém (humbjen e
tatueshme).
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Shembuj té diferencave té pérkohshme té tatueshme

Shembulli 1:

Njé aktiv, gé ka kushtuar 150 leké, ka njé vleré kontabél prej 100 lekésh (kosto
150 minus amortizimin e akumuluar prej 50). Amortizimi i akumuluar pér géllime
tatimi éshté 90 leké dhe shkalla e tatimit mbi fitimin éshté 25%.

Baza tatimore e aktivit Eshté 60 leké (kostoja prej 150 lekésh minus amortizimin
e akumuluar tatimor prej 90 lekésh). Pér té rikuperuar vlerén kontabél prej 100
lekésh, njésia ekonomike duhet té fitojé té ardhura té tatueshme né shumén
prej 100 lekésh, por sidoqofté, ajo do té mund ta zbresé amortizimin pér géllime
tatimi mbi fitimin, vetém né shumeén prej 60 lekésh. Kur vlera kontabél e aktivit
rikuperohet, njésia do té paguajé njé tatimi mbi fitimin prej 10 lekésh (25% x 40
leké). Diferenca (40 leké&) mes vlerés kontabél prej 100 lekésh dhe vlerés
tatimore prej 60 lekésh éshté diferencé e pérkohshme e tatueshme. Si
rrjiedhim, njésia ekonomike njeh njé pasiv tatimor té shtyré prej 10 lekésh (25%
X 40 leké) gé pérfagéson tatimi mbi fitimin, gé do té paguhet kur viera kontabél
e aktivit do té rikuperohet.

Shembulli 2:

Njé aktiv, gé ka kushtuar 150 leké, ka njé vleré kontabél prej 100 lekésh (kosto
150 minus amortizimin e akumuluar prej 50). Amortizimi i akumuluar pér efekt
tatimi éshté 40 dhe norma e tatimit éshté 25%.

Baza tatimore e aktivit &shté 110 (kosto 150 minus amortizimin e akumuluar
tatimor prej 40). Pér té rikuperuar vlerén kontabél té aktivit, njésia duhet té
realizojé té ardhura té tatueshme prej 110. Né periudha té ardhshme njésia do
té keté 110 shpenzime té zbritshme pér efekt tatimi, por vetém 100 pér efekt
kontabiliteti. Diferenca midis vlerés kontabél prej 100 dhe bazés tatimore prej
110 éshté njé diferencé e pérkohshme prej 10. Prandaj, njésia ekonomike njeh
njé aktiv tatimor té shtyré prej 2,5 (10 x 25%), qé pérfagéson tatimin mbi té
ardhurat gé do té paguajé njésia kur té rikuperojé vierén kontabél té aktivit.

1) 2) (3)=2-1 4) (5)=3*4
Aktivi /
Vlera Baza Diferencae Normae (pasivi)
kontabél tatimore pérkohshme tatimit tatimor i
shtyré
Shembullil 100 60 (40) 25% (10)

Shembulli 2 100 110 10 25% 2,5




16. Ne
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rastet kur té ardhurat ose shpenzimet pérfshihen né fitimin

kontabél, né njé periudhé tjetér kontabél gé éshté e ndryshme nga
periudha kontabél aktuale, diferencat e pérkohshme gé krijohen né té
ardhura/shpenzime pérfshihen né fitimin e tatueshém. Mé poshté jepen
shembuj té diferencave té pérkohshme té kétij lloji, té cilat cojné né
pasive/aktive tatimore té shtyra:

(a) té ardhurat nga interesi pérfshihnen né fitimin kontabél, né

pérpjesétim me kohén kur ato fitohen, ndérkohé gé né disa
juridiksione ato mund té pérfshihen né fitimin e tatueshém, né
momentin kur ato arkétohen. Baza tatimore e kérkesave pér t'u
arkétuar, té njohura né bilanc, né lidhje me kéto té ardhura éshté
zero, pasi té ardhurat nuk ndikojné né fitimin e tatueshém deri sa
ato té jené arkétuar,;

(b) pérgindja dhe metoda e amortizimit, e pérdorur né pércaktimin e

(€)

fitimit té tatueshém (humbjen e tatueshme) mund té ndryshojé
nga pérgindja/metoda e pérdorur né pércaktimin e fitimit
kontabél. Diferenca e pérkohshme éshté diferenca mes vlerés
kontabél té aktivit dhe bazés sé tij tatimore, e cila éshté kostoja
fillestare e aktivit minus té gjitha zbritjet e amortizimit, té llogaritur
me normat e lejuara nga organet tatimore né periudhén kontabél
aktuale e té méparshme. Njé diferencé e pérkohshme e
tatueshme lind dhe krijon njé pasiv tatimor té shtyré, atéheré kur
amortizimi tatimor éshté mé i shpejté se sa amortizimi kontabél
(nése amortizimi tatimor éshté mé i ngadalté se amortizimi
kontabél, krijohet njé diferencé e pérkohshme e zbritshme, gé
rezulton né njé aktiv tatimor té shtyré);

né pércaktimin e fitimit kontabél, shpenzimet e zhvillimit mund té
kapitalizohen dhe amortizohen gjaté periudhave kontabél té
ardhshme, ndérsa né pércaktimin e fitimit té tatueshém ato
zbriten né periudhén kontabél kur ato ndodhin. Baza tatimore e
shpenzimeve té tilla, né periudhén kontabél, éshté zero pasi ato
jané zbritur tashmé nga fitimi i tatueshém. Diferenca tatimore
éshté diferenca mes vlerés kontabél té shpenzimeve té zhvillimit
dhe bazés sé tyre tatimore zero.

17. Diferencat e pérkohshme krijohen gjithashtu edhe kur:

(a) kostoja e njé kombinimi biznesesh shpérndahet mbi bazén e

vlerés sé drejté té aktiveve té identifikueshme té blera/pérftuara
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dhe té pasiveve té marra, ndérkohé gé nuk béhen rregullime
ekuivalente pér géllime tatimi (shih paragrafin 18);

(b) aktivet rivlerésohen dhe nuk béhen rregullime ekuivalente pér
géllime tatimi.

Kombinimet e bizneseve

18. Kostoja e kombinimit té bizneseve shpérndahet duke njohur vlerén e
drejté ose vlerén kontabél né datén e blerjes té aktiveve té
identifikueshme té blera/pérftuara dhe té pasiveve t& marra. Diferencat
e pérkohshme lindin kur baza tatimore e aktiveve té identifikueshme té
blera, si dhe detyrimeve té marra, nuk ndikohet nga transaksioni i
kombinimit ose ndikohen né ményra té ndryshme. Pér shembull, kur
vilera kontabél e njé aktivi rritet deri né vlerén e drejté, por baza tatimore
e aktivit mbetet me koston e zotéruesit t&¢ méparshém, lind njé diferencé
e pérkohshme gé rezulton né njé pasiv tatimor té shtyré. Lindja e pasivit
tatimor té shtyré ndikon né vlerén e emrit t&€ miré (shih paragrafin 20).

Aktivet e mbajtura me vierén e drejté

19. SKK-té lejojné ose kérkojné gé& aktive té caktuara té mbahen né
kontabilitet me vlerén e drejté ose té rivlerésohen (shih SKK 5, Aktivet e
aktivet afatgjata materiale dhe aktivet afatgjata jomateriale dhe SKK 3,
Instrumentet financiare). Rivlerésimi ose rideklarimi i vlerés sé njé aktivi
nuk ndikon mbi fitimin e tatueshém né periudhén e rivlerésimit ose té
rideklarimit dhe, pér pasojé, baza tatimore e aktivit nuk ndryshon.
Megjithaté, rikuperimi i ardhshém i vlerés kontabél do té sjellé njé fluks
hyrés té pérfitimeve ekonomike té tatueshme né njésiné ekonomike,
dhe shuma e amortizimit, gé do té jeté e zbritshme pér géllime tatimore
do té ndryshojé nga shumalvlera e kétyre pérfitimeve ekonomike.
Diferenca mes vlerés kontabél té aktivit té rivlerésuar dhe bazés sé tijj
tatimore éshté njé diferencé e pérkohshme, gé con né krijimin e njé
pasivi tatimor, té shtyré ose aktiv tatimor té shtyré.

Njohja fillestare e njé aktivi ose pasivi

20. Né momentin e njohjes fillestare té njé aktivi ose pasivi mund té lindé
njé diferencé e pérkohshme nése, pér shembull kostoja ose njé pjesé e
kostos sé& njé aktivi nuk éshté e zbritshme pér géllime tatimfitimi.
Metoda e kontabilizimit pér diferenca té tilla té pérkohshme varet nga
natyra e transaksionit gqé ka sjellé njohjen fillestare té aktivit:

10
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(@) né njé kombinim biznesesh, njésia ekonomike njeh né
kontabilitet cdo pasiv ose aktiv tatimor té shtyré, dhe kjo ndikon
né vlerén e emrit t&¢ miré ose né shumén, me té cilén interesi i
blerésit né vlerén e drejté neto té aktiveve, pasiveve ekzistuese
dhe pasiveve té kushtézuara, té identifikueshme té njésisé sé
bleré e tejkalon koston e kombinimit té biznesit (shih paragrafin
18);

(b) nése veprimi ndikon ose mbi fitimin kontabél, ose mbi fitimin e
tatueshém, atéheré njésia ekonomike njeh pasivin ose aktivin
tatimor té shtyré, si dhe njeh shpenzimet ose té ardhurat tatimore
té shtyra né pasqyrén e té ardhurave dhe shpenzimeve,;

(c) nése veprimi nuk éshté njé kombinim biznesi dhe nuk ndikon as
né fitimin kontabél, as né fitimin e tatueshém, atéheré njésia
ekonomike, pérvecg rasteve té dhéna né paragrafét 15 dhe 23, do
té njohé pasivin ose aktivin tatimor té shtyré, si dhe do té
rregullojé vlerén kontabél té aktivit ose pasivin me té njéjtén
shumé. Rregullime té tilla ulin transparencén e pasqyrave
financiare. Pér kété arsye, ky standard nuk lejon gé njésia té
njohé pasivin ose aktivin tatimor té shtyré, as gjaté njohjes
fillestare, as gjaté asaj té mépasshme (shih shembullin mé
poshté). Pér mé tepér, njésia ekonomike nuk njeh ndryshimet e
mépasshme né pasivin ose aktivin tatimor té shtyré e té
paregjistruar, gé krijohen gjaté amortizimit té aktivit.

Shembull gé ilustron paragrafin 20 (c):

Njé njési ekonomike synon té pérdoré njé aktiv gé kushton 1 000 leké,
gjaté gjithé jetés sé tij té dobishme prej 5 vjetésh, dhe mé pas ta nxjerré até
jashté pérdorimit me njé vleré té mbetur zero. Norma e tatimit éshté 40%.
Amortizimi i aktivit nuk éshté i zbritshém pér géllime tatimi. Me nxjerrjen
jashté pérdorimit, ¢cdo fitim kapital nuk do té jeté i tatueshém dhe cdo
humbje kapitale nuk do té jeté e zbritshme.

Me rikuperimin e vlerés kontabél té aktivit, njésia do té kété té ardhura té
tatueshme né shumén prej 1 000 lekésh dhe do té paguajé njé tatim prej
400 lekésh. Njésia ekonomike nuk njeh detyrimin tatimor té shtyré prej 400
lekésh, sepse ai vjen nga njohja fillestare e aktivit.

Diferenca té pérkohshme té zbritshme

21. Njé aktiv tatimor i shtyré do té njihet pér té gjitha diferencat e
pérkohshme té zbritshme deri né até masé ku mendohet se do té keté
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fitime té tatueshme té mjaftueshme, kundrejt té cilave mund té zbriten
diferencat e pérkohshme, pérvegse né rastin kur aktivi tatimor i shtyré
ka lindur nga njohja fillestare e njé aktivi ose pasivi né njé transaksion
gé:
(@) nuk éshté njé kombinim biznesesh;
(b) né kohén e transaksionit nuk ka ndikuar as né fitimin kontabél,
dhe as né fitimin e tatueshém (humbjen e tatueshme).

Shembull pér diferencat e pérkohshme té zbritshme:

Njésia ekonomike njeh njé pasiv né shumén 100 leké pér kostot e
konstatuara té garancisé sé& produktit. Pé&r qgéllime tatimore, kostot e
garancisé nuk do té jené té zbritshme deri sa njésia té paguajé pér to.
Norma e tatimit éshté 25%.

Baza tatimore e pasivit éshté zero (vlera kontabél 100 leké minus shumén
gé do té jeté e zbritshme pér géllime tatimi, né lidhje me kété pasiv né
periudhat kontabél té ardhshme, gé éshté po 100 leké&). Me shlyerjen e
detyrimit me vlerén e tij kontabél, njésia do ta pakésojé fitimin e saj té
tatueshém té ardhshém me shumén 100 leké dhe, pér pasojé, do té
pakésojé pagesat e ardhshme pér tatimet me 25 (25% x 100). Diferenca
prej 100 lekésh, mes vlerés kontabél 100 leké dhe bazés tatimore zero
éshté njé diferencé e pérkohshme e zbritshme. Késhtu gé njésia
ekonomike njeh njé aktiv tatimor té shtyré prej 25 (25% x 100), me kusht gé
té ekzistojé mundésia e njé fitimi té tatueshém né ushtrimet e ardhshme té
mjaftueshém pér té zbritur diferencat e pérkohshme.

22. Mé poshté jané dhéné shembuj té diferencave té pérkohshme té
zbritshme, gé rezultojné né aktive tatimore té shtyra:

(a) né pércaktimin e fitimit kontabél, shpenzimet e punés kérkimore
njihen si shpenzime né periudhén kontabél, kur ato kané ndodhur,
ndérkohé gé né pércaktimin e fitimit t& tatueshém (humbjes sé
tatueshme) ato lejohen té zbriten né njé ushtrim té€ mévonshém.
Diferenca mes bazés tatimore té shpenzimeve kérkimore, gé éshté
shuma gé organet tatimore do ta pranojné si zbritje né ushtrimet e
ardhshme, dhe vlerés kontabél, gé éshté zero, éshté njé diferencé e
pérkohshme e zbritshme qé rezulton né njé aktiv tatimor té shtyré;

(b) aktive té caktuara mund t& mbahen né kontabilitet me vlerén e drejté
ose mund té rivlerésohen, pa ndonjé rregullim ekuivalent né bazat e
tyre tatimore (shih paragrafin 19). Diferenca e pérkohshme e
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zbritshme krijohet nése baza tatimore e aktivit e tejkalon vlerén e tij
kontabél.

23. Eliminimi i diferencave té pérkohshme té zbritshme né periudhat e
ardhshme shoqgérohet me reduktime té fitimeve té tatueshme té kétyre
periudhave. Megjithaté, reduktimet e fitimit té tatueshém do té béhen
vetém nése njésia ekonomike ka fitime té mjaftueshme té tatueshme,
kundrejt té cilave bé&het e mundur zbritja e diferencave té pérkohshme.
Kjo do té thoté gé njésia ekonomike njeh aktivet tatimore té shtyra,
vetém nése mendohet gé fitimet e tatueshme do té jené té mjaftueshme
pér té zbritur diferencat e pérkohshme té zbritshme.

VLERESIMI

24. Pasivet (aktivet) tatimore afatshkurtra té periudhés kontabél aktuale
dhe té atyre t&€ méparshme pérllogariten mbi bazén e shumés qé pritet
t'u paguhet (ose rikuperohet nga) organeve tatimore, duke pérdorur
pérgindjen e tatimit dhe ligjet tatimore gé jané né fugi ose gé kané hyré
né fugi né datén e bilancit.

25. Aktivet dhe pasivet tatimore té shtyra pérllogariten duke pérdorur
pérgindjen e tatimit gé parashikohet té zbatohet né periudhén kontabél,
kur aktivi realizohet ose pasivi shlyhet, né bazé té pérgindjes sé tatimit
dhe ligjeve tatimore gé jané né fuqgi ose kané hyré né fuqi né datén e
bilancit.

26. Kur né nivele té ndryshme té fitimit té tatueshém zbatohen shkallé té
ndryshme tatimore, aktivet dhe pasivet tatimore té shtyra pérllogariten
duke pérdorur pérqgindjet mesatare gé parashikohen té zbatohen mbi
fitimin e tatueshém (humbjen e tatueshme) té periudhave, ku diferencat
e pérkohshme parashikohen té eliminohen.

27. Pérllogaritia e pasiveve dhe aktiveve tatimore té shtyra do té
pasqyrojé ményrén se si njésia ekonomike parashikon té rikuperojé ose
shlyejé vlerén kontabél té aktiveve dhe pasiveve té saj né datén e
bilancit, e paré kjo né aspektin tatimor.

28. Pasojat gé do té kené dividendét mbi tatimin mbi té ardhurat njihen
atéheré kur regjistrohet pasivi pér té paguar dividendét.
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29. Aktivet dhe pasivet tatimore té shtyra nuk skontohen.

30. Vlera kontabél e njé aktivi tatimor té shtyré do té rishihet né ¢cdo daté
té mbylljes sé bilancit. Njésia ekonomike do ta pakésojé vlerén kontabél
té njé aktivi tatimor té shtyré, nése nuk ekziston mundésia gé né
periudhat e ardhshme té keté njé fitim té tatueshém té mjaftueshém, qé
do té lejojé zbritjen e njé pjese ose té té gjithé aktivit tatimor té shtyré.
Pakésimi do té béhet deri né até masé sa vlera kontabél e aktivit tatimor
té shtyré mendohet té jeté plotésisht e zbritshme nga fitimi i tatueshém |
periudhave kontabél t& ardhshme. Njé pakésim i tillé do té rimerret
atéheré kur mendohet té jeté e mundur gé njé fitim i tatueshém i
mjaftueshém i periudhave kontabél té ardhshme do té ekzistojé.
Rimarrja do té béhet deri né até masé sa vlera kontabél e aktivit tatimor
té shtyré mendohet té jeté plotésisht e zbritshme nga fitimi i tatueshém |
periudhave kontabél té ardhshme.

VLERESIMI | TATIMEVE AKTUALE DHE TE SHTYRA
Pasqyra e té ardhurave

31. Tatimet aktuale dhe té shtyra do té njihen si té ardhura ose
shpenzime, si dhe do té pérfshihen né fitimin ose humbjen e periudhés,
pérvec rasteve kur tatimi rrjedh nga:

(a) njé veprim ose ngjarje qé njihet drejtpérdrejt né kapital, né té
njéjtén periudhé kontabél ose né njé periudhé té ndryshme;
(b) njé kombinim biznesesh.

32. Vlera kontabél e aktiveve dhe pasiveve tatimore té shtyra mund té
ndryshojé, edhe pse nuk ka ndryshim né diferencat e pérkohshme, nga
té cilat ato krijohen. Kjo mund té rezultojé, pér shembull nga:

(a) njé ndryshim né pérgindjet e tatimit ose ligjet tatimore;

(b) njé rivlerésim i mundésisé sé rikuperimit té aktiveve tatimore té
shtyra (d.m.th. i zbritshmérisé nga fitimi i tatueshém i
periudhave kontabél té ardhshme);

(c) njé ndryshim né ményrén e parashikuar té rikuperimit té aktivit.
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Tatimi i shtyré gé rezulton njihet né pasqyrén e té ardhurave dhe
shpenzimeve, pérveg rasteve kur ai ka té béjé me zéra gqé meé paré jané
ngarkuar ose kredituar né kapital.

Zéra shtojné ose pakésojné drejtpérdrejté kapitalin

33. Shpenzimi tatimor aktual dhe shpenzimi tatimor i shtyré ngarkohet
ose kreditohet drejtpérdrejt né kapital, nése ai ka té béjé me zéra gé
jané njohur ose ngarkuar drejtpérdrejt né kapital, né té njéjtén periudhé
kontabél, ose né njé periudhé tjetér kontabél (p.sh. rivlerésimi i pronés,
shih SKK 6).

Kompensimi

34. Njésia ekonomike kompenson aktivet tatimore aktuale dhe pasivet
tatimore aktuale, vetém né rastet kur njésia:

(a) ka njé té drejté ligjore pér t'i kompensuar kéto shuma;
(b) synon té shlyejé (paguajé) shumén neto ose té realizojé aktivet, si
dhe t'i shlyejé pasivet né té njéjtén kohé.

35. Né pasqyrat financiare té konsoliduara, njé aktiv tatimor aktual i njé
njésie brenda grupit kompensohet kundrejt njé pasivi tatimor aktual té
njé njésie tjetér né grup, vetém atéheré kur njésité kané njé té drejté
ligjore pér té béré ose arkétuar njé pagesé té vetme neto, dhe njésité
ose synojné té Dbéjné, ose arkétojné kété pagesé neto, ose té
rikuperojné aktivin dhe té shlyejné pasivin, né té njéjtén kohé.

PARAQITJA NE BILANC DHE NE PASQYREN E TE ARDHURAVE E
SHPENZIMEVE

36. Aktivet dhe pasivet tatimore aktuale paragiten né bilanc, si pjesé e
aktiveve té tjera afatshkurtra dhe pasiveve té tjera afatshkurtra. Aktivet
dhe pasivet tatimore té shtyra paragiten né bilanc, duke pérdorur zérat
pérkatés né formatin e bilancit t¢ dhéné né SKK 2, Paragitja e
pasqyrave financiare.

37. Shpenzimet (t& ardhurat) tatimore, gé lidhen me fitimin ose humbjen

nga veprimtarité e zakonshme, paraqgiten né pasqyrén e té ardhurave
dhe shpenzimeve.
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SHENIMET SHPJEGUESE

38. Pérbérésit kryesoré té shpenzimeve (té ardhurave) tatimore jepen mé
vete né shénimet shpjeguese té pasqgyrave financiare.

39. Pérbérésit e shpenzimeve (té ardhurave) tatimore mund té pérfshijné:

(a) tatimi aktual (shpenzim ose e ardhur);
(b) tatimi i shtyré (shpenzim ose e ardhur), gé lidhet me lindjen dhe
eliminimin e diferencave té pérkohshme.

40. Zérat e méposhtém jepen mé vete:

(a) shuma totale e shpenzimeve tatimore aktuale dhe té shtyra, gé
lidhen me zérat e ngarkuar ose kredituar drejtpérdrejt né kapital;

(b) njé shpjegim i lidhjes mes shpenzimeve (té ardhurave) tatimore
dhe fitimit kontabél, né njérén ose né té dyja format e méposhtme:

(i) njé rakordim numerik mes shpenzimeve (t& ardhurave) tatimore
dhe fitimit kontabél, e shumézuar me pérgindjen e tatimit, duke
shpjeguar gjithashtu bazén, mbi té cilén llogaritet pérgindja e
tatimit;

(i) njé rakordim numerik mes pérgindjes mesatare efektive té
tatimit dhe pérgindjes sé tatimit, duke shpjeguar gjithashtu
bazén, mbi té cilén llogaritet pérgindja e tatimi;

(d) njé shpjegim i ndryshimeve né pérqindjen e tatimit, né krahasim
me periudhén e méparshme kontabél.

DATA DHE RREGULLAT E HYRJES NE ZBATIM TE STANDARDEVE

41. Ky standard do té zbatohet né pasqyrat financiare gé mbulojné
periudha kontabél, gé filloné mé ose pas datés 1 janar 2008. Ky
standard duhet té zbatohet né ményré prospektive nga data 1 janar
2008, d.m.th. pa ndryshuar pasqgyrat financiare krahasuese té vitit 2007,
té cilat jané pérgatitur sipas kérkesave ekzistuese té kontabilitetit. Ky
géndrim do té zbatohet pér té gjitha SKK-t€. Nuk lejohet gé disa SKK té
zbatohen né ményré prospektive dhe disa té tjera né ményré
retrospektive.
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KRAHASIMI ME STANDARDET NDERKOMBETARE TE RAPORTIMIT
FINANCIAR (SNK/SNRF)

42. Tabela mé poshté tregon se si korrespondojné pérmbajtjet e kétij
standardi me SNK-t&/SNRF-té pérkatése. Paragrafét jané trajtuar si
korresponduese, nése ato trajtojné né pérgjithési té njéjtén céshtje,
pavarésisht nga fakti gé standardet e referuara mund té kené ndryshim.

_— Paragrafi né SNK / SNRF, sipas versionit
Paragrafi né SKK 11 té datés 31 mars 2004

1. Asnjé

2. Asnjé

3. Asnjé

4, Asnjé

5. SNK 12.2
6. SNK 124
7. SNK 12.5
8. SNK 12.6
9. SNK 12.7
10. SNK 12.8
11. SNK 12.9
12. SNK 12.10
13. SNK 12.11
14. SNK 12.12
15. SNK 12.15
16. SNK 12.17
17. SNK 12.18
18. SNK 12.19
19. SNK 12.20
20. SNK 12.22
21. SNK 12.24
22. SNK 12.26
23. SNK 12.27
24. SNK 12.46
25. SNK 12.47
26. SNK 12.49
27. SNK 12.51
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28. SNK 12.52 B
29. SNK 12.53
30. SNK 12.56
31. SNK 12.58
32. SNK 12.60
33. SNK 12.61
34. SNK 12.71
35. SNK 12.73
36. Asnjé

37. SNK 12.77
38. SNK 12.79
39. SNK 12.80
40. IAS 12.81
41. Asnjé
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